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Tornando o campo fértil

Um mestre encarregou o seu discipulo de cuidar do campo de arroz.

No primeiro ano, o discipulo vigiava para que nunca faltasse a agua necessaria. O arroz
cresceu forte, e a colheita foi boa.

No segundo ano, ele teve a ideia de acrescentar um pouco de fertilizante. O arroz cresceu
rapidamente, e a colheita foi maior.

No terceiro ano, ele colocou mais fertilizante. A colheita foi maior ainda, mas o arroz
nasceu pequeno e sem brilho.

Entdo o mestre advertiu-o:

— Se continuar aumentando a quantidade de adubo, n&o tera nada de valor no ano que
vem.

Vocé fortalece alguém quando ajuda um pouco. Mas se vocé ajuda muito, pode

Autor desconhecido. Disponivel em: <https://metaforas.com.br/2013-09-21/tornando-o-campo-fertil.htms.

Questao 1 - Identifique o objetivo do texto “Tornando o campo fértil”:
() fazer refletir.
() noticiar um fato.

() explicar o preparo de algo.

Questao 2 — Para indicar a progressao do tempo no campo de arroz, o narrador usou:
() numerais ordinais.
() numerais cardinais.

() numerais fracionarios.
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: Questao 3 - Em “No primeiro ano, o discipulo vigiava para que nunca faltasse a agua :
I necessaria.”, o verbo sublinhado expressa: '
1 1
i () uma acao continua do discipulo no primeiro ano. i
1 1
i () uma acao esporadica do discipulo no primeiro ano. i
1 1
: () uma acao passageira do discipulo no primeiro ano. ,
1 1
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Questao 4 — Na parte “No segundo ano, ele teve a ideia de acrescentar um pouco de
fertilizante.”, o pronome “ele” refere-se:

() ao mestre.

() ao discipulo.

() ao narrador da histéria.

Questao 5 — No periodo “O arroz cresceu rapidamente, e a colheita foi maior.”, o advérbio grifado

exprime uma circunstancia de:

() lugar.
() modo.
() tempo.

Questao 6 — No segmento “A colheita foi maior ainda, mas o arroz nasceu pequeno e sem
brilho.”, a conjuncéo destacada exprime:

() um fato que justifica outro.

() um fato que se soma a outro.

() um fato que se contrasta com outro.

() anunciar a fala do mestre.
() assinalar o inicio da fala do mestre.
() indicar a continuidade da fala do mestre.

Questao 8 — Releia:

“Vocé fortalece alguém quando ajuda um pouco. Mas se vocé ajuda muito, pode enfraquecé-lo e

até estraga-lo.”

Quem da o ensinamento acima?
() o mestre.

() odiscipulo.

() o narrador da histéria.

Questao 9 - O texto foi construido com uma linguagem:

() culta.
() informal.
() regional.
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i Questao 7 - Identifique a fungao do travessao no texto: i
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